



二七处处风景如画 随手一拍就是“大片” 马健图

二七

以人为本 绘就美好生活新画卷

我家门前那条路 通往“美好的未来”

安装分隔花箱护栏、增加导流岛、建设街角游园、人行道砖换铺新型透水砖、添加城市家具、双向四车道调整为双向六车道……“自从改造完成后,这条原先繁忙的道路,有了一些浪漫色彩。环境好了,大家也愿意慢下来走走逛逛,我们的生意更好了,日子也更富裕了。”在二七区航海路和嵩山路口,看着宽敞的大道和路边的美景,附近一家商店的店主由衷地赞叹。

嵩山路的华丽转身只是二七区道路综合改造提升工作的一个缩影。二七区计划分三年逐步完成全区主要干道及支路背街等改造任务,目前,京广路、嵩山路、航海路3条道路已全部改造完成;建设路、西三环、陇海路3条

道路已全部改造完成;17条区管道路目前已全部改造完成。

一条条道路像一根根线,串起了城市的发展。在城市道路改造提升过程中,二七区坚持党建引领、造福于民、高品位设计、高品质建设、成本控制、系统化推进,“三路一园”美丽街区、京广路示范段、智慧停车等成为全市样板工程;与土地开发相结合,梳理产业用地150宗,约5862亩,为资金平衡提供了有力支撑;与业态提升相结合,打造嵩山路“丝路网红大厦”新经济业态、航海路地铁经济带等特色街区,使其成为城区经济发展的有效载体;与楼院改造相结合,绿城花园等一批老旧小区楼院华美蝶变。

家住老旧小区 我迎来了“新生活”

“该我了”“我出我出”……进入冬季后,天气逐步转冷,但五里堡街道祥云里小区的活动室里却很热闹,十几个老人聚在一起打牌取乐。

这个1980年的老小区以前到处私拉乱扯,居住环境堪忧。2019年底,老院迎来了改造升级的春风,“颜值大翻身”——“凸改平”、高压线强弱电入地、雨污分流;拆改腾出的空间增加了党群服务站、日间照料中心等,提供养老、配餐、休闲娱乐等服务;小区多了花草草,添了健身器材;打造智慧健康小屋,可以免费享受健康评估等服务……“现在就跟新小区一样,又干净又敞亮,每天在小区里散步、遛弯心情也好。”居民李阿姨高兴地说。

同样感到高兴的,还有福华街街道航海北街社区亚新美好

新苑6号楼2单元的居民,今年10月15日该单元楼新加装的电梯正式运行。住在顶楼的业主邢孟嘉说:“终于不用再爬楼梯了,从楼下只需要十几秒就能回到家中,真是方便多了。”

老旧小区改造是民生工程,也是民心工程。二七区坚持设计引领、问需于民、共建共享,目前老旧小区改造完成159个,建成312个老人照料中心、儿童之家等便民设施,“路院同治”“红色物业”等效应初显。特别是绿云小区综合治理、瑞光创意工厂等项目多次在省市观摩,并得到省委、市委主要领导充分肯定;“一领四单、五联共治”基层治理模式,获评全国“创新社会治理”优秀案例,全市“红色物业”党建观摩推进会、社区治理工作推进会在二七区召开。

“十三五”是全面建成小康社会的决胜阶段,也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点。五年来,在区委区政府的正确领导下,二七区上下务实重干、担当奉献,在经济社会发展的方方面面精耕细作,取得了丰硕的成果,“三个二七”发展理念深入人心,不断为郑州国家中心城市建设增光添彩,为“十三五”交上了一份民生的“美好答卷”。特别是在城市管理方面,近年来,二七区不断加大大气污染防治力度,生态环境明显改善,道路综合整治、老旧小区改造、城市物业管理等让居民切切实实感受到了城市风貌的巨变,感受到了党委政府改善民生的决心和成就,辖区群众幸福感和满意度不断攀升。
郑报全媒体记者 景静



今年十一开放的松石园 景静 图

蓝天白云常常有 随手拍“天空大片”

今年,蓝天白云常常“在线”,“天空大片”频频刷爆郑州市民的朋友圈,无一不让人们感受到,城市的空气质量明显变好、越变越好。

绿水青山就是金山银山,为了更多的“蓝天白云”,二七区一直在努力:率先在全市探索推进经济发展与环境治理双统筹“八轮驱动”,在转变发展方式、工作模式、工作作风等方面,为全国环境治理提供了郑州理念、二七方案,全区PM10、PM2.5等污染指标持续下降,连续5年荣获全市污染防治攻坚优秀单位。高品质谋划推进近400万平方米的金水河生态修复工程、总长度6.7公里

的南水北调生态文化公园等110个美丽生态项目,累计投资105亿元,新增绿化面积2067万平方米,“田园二七”荣获美丽中国建设优秀案例……

近年来,二七区以最严格的污染防治措施,抓好车辆运输污染治理、工地扬尘治理、“散乱污”企业治理等工作;突出产业结构、能源结构、运输结构、用地结构调整,强化企业分类管控,加快落后产能淘汰出清;通过机制建设、项目推进、专项行动、日常巡查,做好西南水系补源及连通、金水河生态修复工程、水源地保护等重点工作,统筹解决好全区水源结构调整优化。

转角遇见风景 身边处处“小确幸”

“明月松间照,清泉石上流。”王维的《山居秋暝》曾引起无数人对山水田园的美好向往。今年10月1日,二七区的松石园把这个“理想照进现实”。

游园所在处曾经是一个旧货市场,卖二手家具的、修汽车的、收废品的,嘈杂的环境使得附近的居民都不愿意出门。为了优化辖区居民生活环境,嵩山路街道2019年把旧货市场列入了拆除名单,并规划建设游园。松石园的建成,是“一环十纵十横”的阶段成果,也是“田园二七”想给居民的生活。“越来越多的公园建到小区门口、建到马路上,让普通居民乐享便利的‘绿色福利’。”市民王大姐说,“走在公园式的马路上,也是一种小幸福。”

推窗见绿,出门有花,人在绿中,城在园中……在城市建设中,二七区坚持把绿色作为城市

建设发展的“底色”。近三年来,二七区累计投入资金约45亿元用于国土绿化建设;大力实施铁路、高速路、“三环三十一放射”、南水北调等大体量、高品质绿化,建成一大批精品公园、游园;高标准构建郑州市西南部景观性生态屏障,全力将二七区打造成为“西美”战略定位的桥头堡。目前已建成绿地面积3900万平方米,现有公园游园159个,公园绿地面积为1377万平方米,绿地率为36.11%,人均公园绿地面积达15.63平方米;西南部城区森林面积达4002万平方米,已成为郑州市近郊名副其实的“绿肺”。

二七区创新推进“物业城市”管理模式,与万科物业合作搭建“城市空间整合服务”平台,专业化推进城市环境管理、绿地养护、市政设施维护、公共物业等工作,促进管理水平、效能不断提升。